
16. PRÉMIOVÁ KEŠKA
Tato trasa patří mezi soubor 5 tras po Novohradsku-Doudleb-
sku: Koněspřežná, Černá, Drůbeží, Trhosvinenská a Žižkova. 
Na každé z tras se v jedné ze tří schránek nachází část sou-
řadnice z písmenem. Pro nalezení prémiové kešky musíte do 
tabulky napsat část souřadnice pod příslušné písmeno. Když 
se podaří nálezt všechny části, vytvoří se vám souřadnice, kde 
prémiovou schránku najít.

(Pozn. Na trase Koněspřežná se nachází část souřadnice ve dvou ze tří schránek. 
Trasy nemusí být absolvovány v pořadí.)
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Tato trasa vás zavede na dvě důležitá místa jižních Čech. 
Tou první je krajina Borovanska, borovanských lesů a Bo-
rovan samotných. To druhé je památník rodiště nejzná-
mějšího českého husitského vojevůdce, a  to koho jiného 
než Jana Žižky z Trocnova. Kde se Žižka narodil a nejspíše 
strávil své mládí, si ukážeme na dnešní cestě, která je také 
doprovázena skrytými schránkami, tzv. keškami. Ty  na-
jdeme podle popisu a GPS souřadnic v textu. Můžete je po-
užít jako zpestření naší trasy nebo jako hlavní cíle.

Žižkova trasa
délka – 9 km, převýšení – 105 m

462 m n. m.
530 m n. m.

2,2 km 4,5 km 6,7 km

Poutač na Památník Jana Žižky

Trocnovský potok

Mikšův dvorec



PŘÍSTUPNOST
Trasa začíná a  případně končí v městě Borovany. Sem se dá 
dostat vlakem na trase České Budějovice-České Velenice, au-
tobusem nebo autem, které se dá odstavit na jedné z mnoha 
parkovacích ploch.

NÁROČNOST
Trasa patří rozhodně mezi lehčí, ať už je to díky rovnému teré-
nu, pěkným cestám nebo svojí délce. Jízdní kolo nebo kočárek 
zde uplatníte, doporučuji se však držet výhradně turistických 
cest nebo silnic. Trasa vám nezabere rozhodně více než 3 ho-
diny.

DOPORUČENÁ TRASA
Trasu začneme prohlídkou Borovanského kláštera, který se 
nachází na jižní straně náměstí. Ten byl založen v roce 1455 
a roku 1787 byl přestavěn na zámek jako letní rezidenci rodu 
Schwarzenberků. Z  náměstí projdeme na nádvoří s  kašnou, 
odkud je vidět celý klášter i  s kostelní věží z kostela Navští-
vení Panny Marie. Z  nádvoří vyjdeme druhou stranou, než 
jsme přišli a po pravé straně se nám otevře zámecký park. Tím 
projdeme až na druhou stranu k ulici Trocnovská, na které se 
dáme doprava směrem z města. Zároveň se tak napojíme na 
červenou turistickou cestu. 

Nyní nás čeká cesta dolů z Borovan až k přejezdu železniční 
trati České Velenice-České Budějovice. Za tou přejdeme silnici 

na pravou stranu a  pokračujeme stále po červené. Po  chvíli 
dojdeme k  panelu s  názvem „Nacistická okupace v  Borova-
nech“, kde se dočteme o tom, jak tento kraj vypadal za druhé 
světové války. Kousek odtud naše cesta zahýbá doprava a my 
se tak znovu dostaneme k trati. Pod náspem trati dojdeme až 
na samotu k domu čp.130, kde se o slovo přihlásí naše GPS za-
řízení, nachází se zde totiž naše první schránka. Ta je ukry-
ta u  trati kolem souřadnice (48.8947169N, 14.6255469E) / 
(48°53‘40.981“N 14°37‘31.968“E). Po nálezu se zapíšeme 
a schránku zpátky ukryjeme. Vydáme se zpátky na cestu a po 
červené se dostaneme na louku. Tu přejdeme po vyšlapané 
cestě do lesa na druhém konci. Tam najdeme cestu podle čer-
veného značení a po chvíli se na křížení cest v lese dáme dole-
va. Projdeme lesem a na jeho konci přejdeme Radostický potok 
a  vyjdeme znovu na louku. Tu přejdeme opět po vyšlapané 
cestě až na silnici. Na té se dáme doleva a hned zase doprava 
dolů. Tou sejdeme až k hlavnímu cíli naší trasy a to je Památ-
ník Jana Žižky. Jan Žižka z Trocnova se zde narodil a pravděpo-
dobně strávil své dětství. 

Dnes je zde areál Památníku Jana Žižky z  Trocnova, kde 
se nachází okruh naučné stezky Milníky husitství. Ta spo-
juje Žižkův dvorec, Mikšův dvorec, Grandlový rybník, místo 
Žižkova narození a samotný 13 metrů vysoký památník Jana 
Žižky. My se zastavíme u  místa Žižkova narození. Nejenže 
se zde podle pověsti pod dubem narodil Jan Žižka, ale je zde 
za ním v lese ukryta další schránka. K ní nám také pomůžou 

souřadnice (48.8948611N, 14.6014861E) / (48°53‘41.5“N 
14°36‘5.349“E). Po prohlédnutí areálu se dáme zpátky na 
cestu. Tentokrát se ale vyhneme na chvíli turistickému zna-
čení a půjdeme po lesní cestě. Ta začíná u místa Žižkova na-
rození směrem z areálu (na sever, viz. mapa). Ta nás povede 
lesem po chvílemi čistě pěší cestě přes Trocnovský potok. Nad 
ním se ale cesta více otevře a dovede nás až na rozcestí, kde 
pokračujeme rovně. Zanedlouho se tak dostaneme k můstku 
znovu přes Trocnovský potok, kde se naše cesta znovu spojí 
s červeně značenou turistickou cestou. Za mostem na nás čeká 
také třetí a  poslední schránka naší cesty. K  té nás dovedou 
souřadnice (48.9006139N, 14.6097139E) / (48°54‘2.21“N 
14°36‘34.97“ E). Po šťastném nálezu pokračujeme po červené, 
až se dostaneme na vlakové nádraží v Radosticích u Trocnova. 
Zde máme několik možností, jak dnešní trasu zakončit. Pokud 
jste snad přijeli vlakem a dále už jít nechcete, můžete skončit 
naši trasu zde na nádraží. Pokud však dnešní trasa byla pro 
vás krátká, můžete se vrátit zpátky do Borovan. Nejsnáze to 
jde podél železnice zpátky na červenou po stejné cestě až do 
Borovan. 

Delší varianta vede samotnými Radosticemi, kde za autobu-
sovou zastávkou odbočíme vpravo, a potom po silnici a zároveň 
cyklostezce č. 1121 kolem rybníčku až na hlavní cestu. Tu pře-
jdeme a stále po vedlejší silnici až na křižovatku, kde odbočíme 
vpravo na ulici Vodárenskou, kudy se kolem vodojemu a au-
tobusového nádraží dostaneme až na náměstí v Borovanech.

Cesta z Borovan Můstek přes Trocnovský potok Nádvoří Kláštera


